



# 锚定目标七连创 全力以赴冲金鼎

## 台州平安建设迈向高质量、高水平

见习记者 方正义

稳定是发展的前提,平安是最大的民生。

作为“中国民营经济发祥地”的台州,对平安建设的重视从未低于对经济发展的渴求。

去年,台州以全省平安考核第一的优异成绩,顺利捧回“平安金鼎”。站在新的起点,台州牢牢锁定“七连创、当示范、冲金鼎”这一目标,深入实施“抓治理、防风险、保平安”行动计划,以更强信念、更实举措努力建设更高质量、更高水平平安台州。

一年来,台州狠抓平安建设措施落实,勠力推动各项工作纵深发展,全市刑事发案、安全事故、信访总量持续下降,人民群众安全感满意度稳步上升,平安建设工作扎实推进、行稳向好。



## 防范在前 隐患消除在萌芽

没有平安“兜底”,经济社会的健康发展就无从谈起。

如何“兜底”?关键在防!最“简单”的办法,就是反复查、查反复,将问题解决在未发。

去年以来,台州出动3600多人次,检查药品经营企业1700多家;出动10433人次,查处涉及保健品乱象案件202件;开展渔业安全执法检查173航次,检查渔船5635艘次;集中检查小微企业6011家,发现隐患10252项……可以说,各个领域安全专项检查、联合检查几乎全年不断。

围绕“防”字,台州还探索出了“心防、人防、技防、物防、机制防”等平安“五防”工作法。以“社区警务+全科网格”为抓手深化“人防”;推进设施改造、物联网建设深化“物防”;借助“雪亮工程”建设深化“技防”;建立社会心理服务平台深化“心防”;结合检查中发现的问题出台相应监管机制深化“机制防”。环环相扣、层层加码,筑牢平安防线。

此外,台州还持续开展了交通安全、消防安全、渔业船舶等七大领域安全生产攻坚战,组织开展了4轮“四查四改”大排查、大整治行动,对

全市131家危化品生产企业进行了全覆盖排查,梳理出问题隐患4876项。受益于此,全市全年危化品亡人事故实现了“零发生”。

“100-1=0”,唯有查得勤、防在前,才能始终守牢“99”,更好守住“1”,避免成为“0”。

数据更有说服力——去年,台州市安全生产事故起数、亡人数分别下降51.2%和48.1%;火灾事故起数、亡人数分别下降22.9%和87.5%;渔业生产事故起数、亡人数分别下降37.5%和10%;道路交通事故亡人数下降21.6%,均呈断崖式下降。



## 治理在先 乱象扫除于初发



群众看平安,首先看治安。

数据显示,近年来,台州“盗抢骗”立案数占刑事案件总量的87.53%。无疑,“盗抢骗”案件已然成为影响社会治安的最大“毒瘤”。为此,台州在全国率先提出并推开“无盗抢城市”创建,以雷



霆手段打响打击破案、精准防控、基础建设、宣传教育、能力提升“五大会战”。一年之后,全市发案率大幅降低、破案率直线上升,涉及“盗抢骗”案件、电信网络诈骗等七项指标降幅均居全省第一。

见微知著。去年6月,台州某企业会计遭遇电信诈骗。接到报警后,警方立即展开紧急止损行动,短短数个小时就追踪到款项流向,成功冻结涉案账户,98万元被骗款项当天就被全额追回。

黑恶不除,则民不安。2019年,台

州被中央政法委列为全国扫黑除恶重点培育市,并被省委赋予“率先实现三年目标、提供经验标准”的重任。

面对中央和省委交付的艰巨任务,台州迎难而上——

将走访调查等传统手段和大数据分析等科技手段有机结合,深化线索核查;把专项斗争纳入主题教育,强化严打深挖;健全依法办案各项机制,提升执法办案水平;形成涉黑恶案件财产处置规范流程体系,强化打财断血……

一招招“台州战法”创新推出,一项项“台州经验”慢慢凝结。

经过一年实践,台州交出了一张漂亮答卷:全市共打掉黑恶势力团伙62个,抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人909人,扣押非法资产3.47亿元;移交纪委监委相关公职人员违纪违法问题线索89条99人。

## 管控在末 责任捆绑到网格

深化平安建设,难在基层、重在网格。

“网格化管理”虽非新鲜事,但台州的“全科网格”却是“金字招牌”。早在数年前,台州就率先推行“全科网格”建设,将“七网八网”合并为“一张网”,全市共划分为6917个网格,凡是纳入网格化管理的事项,一律纳入全市统一的“一张网”管理。

在此基础上,台州将部门“七站八所”的力量下沉至村居,责任捆绑到网格,建成、打响了“党建+网格”“网格+警务”“网格+妇联”“网格+市场监管”“网

格+执行”等一大批基层社会治理品牌,从源头上扎紧了“平安篱笆”、夯实了平安之基。

网格服务“沉”下去,平安建设效能自会“浮”上来。去年,台州全市专职网格员共走访重点人员58.5万人次、重点场所66.4万家次,采集各类问题信息643万条,办结率达99.94%,真正将矛盾纠纷化解在了基层,实现了“源头管理、就地了事”。

值得一提的是,去年,台州还在全国率先出台了《基层社会治理 全科网格管理规范》地方标准,并实现了全科

网格建设达标率100%。

正是有了由“全科网格”编织而成的“平安网”,有了网格员群体这一“移动探头”和“雪亮工程”这一“固定探头”组成的“守护者”,600万台州人民的安全感、幸福感一直可知可感。

天下安则民富,天下和则民乐。

多次入选“中国最具幸福感城市”的台州,幸福的“底色”始终是“平安”二字。

踏上市域社会治理现代化的新征程,台州将牢牢扭住平安建设这个“牛鼻子”,继续讲好府城里的“和合好故事”、泼墨绘就新时代的“富春山居图”。

